

Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2017

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΥΔΑΤΟΡΕΜΑΤΩΝ

ΠΡΑΚΤΙΚΑ - ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Εισήγηση Δημητρίου Ευαγγελίας, Κι.Π.Η. (Κίνηση Πολιτών Ηλιούπολης)

Αφορμή της πρόσκλησης για συντονισμό ήταν η καταστροφική πλημμύρα στη Μάνδρα Αττικής. Τα αίτια: η υιοθέτηση, από την Περιφέρεια Αττικής και πολλούς Δήμους, της τοποθέτησης συρματοκιβωτίων σε όλα τα υδατορέματα της Αττικής, μετά από την απαραίτητη αποψίλωσή τους, με αποτέλεσμα τη δραστική υποβάθμιση του περιβάλλοντος και την αύξηση του πλημμυρικού κινδύνου!

Επιπλέον, η μεθοδευμένη αποψίλωση των λεκανών απορροής των ποταμών, είτε με την καταστροφή του περιαισθητικού πρασίνου από πυρκαγιές, είτε του αστικού με πρόσχημα την ανάπλαση πλατειών και κοινόχρηστων χώρων πρασίνου, αυξάνει ακόμη περισσότερο τον κίνδυνο της πλημμύρας και προκαλεί ακόμη μεγαλύτερη υποβάθμιση στο περιβάλλον. Και τα δύο αυτά αίτια δημιουργούν την ανάγκη για κατασκευή αντιπλημμυρικών και διαφόρων τεχνικών έργων...

Πρότεινε την άμεση αντίδραση όλων, με τη δημιουργία ενός σχήματος, κάτω από το οποίο θα γίνουν κοινές δράσεις και κινητοποιήσεις, ταυτόχρονα με τη δραστηριότητα του ενός εκάστου που γίνεται μέχρι τώρα, που θα κινούνται σε δύο άξονες:

ο πρώτος θα αφορά την άσκηση πίεσης προς την πολιτεία, με σκοπό την αποτροπή των σχεδιασμών αυτών και ο δεύτερος την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των συμπολιτών μας. Τα έντυπα που θα κυκλοφορούν θα αναγράφουν τα στοιχεία του νέου σχήματος αλλά θα έχουν και την υπογραφή της κάθε οντότητας που το υιοθετεί, ώστε να φαίνεται το 'άπλωμά' του, η ευρύτερη αποδοχή του.

Για τις αποφάσεις και κοινές δράσεις πρέπει να ενημερωθούν όσο περισσότεροι, η αντίδραση αυτή πρέπει να είναι άμεση και να πάρει μορφή επιδημίας, για να είναι αποτελεσματική.

Τοποθέτηση Γιώργου Παπαδοκοτσώλη, Γεωπόνου, για λογαριασμό συλλόγων από το ΣΕΣΙ, το Βαρνάβα και τον Οικισμό Αύρα: συμφώνησε απόλυτα με τα προτεινόμενα. Σχολίασε ΧΥΤΑ Μαραθώνα και ρέμα. Αναφέρθηκε στη μεγάλη επικινδυνότητα της δημιουργίας ΧΥΤΑ ή ΧΥΤΥ δίπλα σε ρέμα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη μόλυνση των υδάτων!

Τοποθέτηση Σχίζα Γιάννη, εκδότη: η διαχείριση των υδατορεμάτων πρέπει να γίνεται φυσικούς τρόπους και μέσα. Συμφώνησε με την πρόταση.

Η **Ελένη Αλεξοπούλου**, από το Δίκτυο Πολιτών για την Προστασία του Ρέματος της Πικροδάφνης, αναγνώρισε την ανάγκη άμεσης δράσης.

Τοποθέτηση Πρόδρομου Αβακουμίδη, Ποδονίφτης, Φιλαδέλφεια: αναφέρθηκε στα προβλήματα της προτεινόμενης διευθέτησης για τον Ποδονίφτη, ότι πρέπει να σταματήσουμε το έργο της Περιφέρειας και οι αποφάσεις που θα παρθούν να είναι αποτέλεσμα δημοκρατικής διαδικασίας και όχι προαποφασισμένες.

Τοποθέτηση Γιώργου Σταυρινού, Δασαμάρι S.O.S.: συμφώνησε με τον Πρόδρομο, προσθέτοντας πληροφορίες για το εγκληματικό έργο που ετοιμάζεται στο υδατόρεμα. Πρότεινε να μη δημιουργηθεί κάποιο σχήμα ακόμη, απλά να ορισθούν κάποιες κοινές δράσεις για να βρούμε τον κοινό βηματισμό μας.

Τοποθέτηση Κώστα Παπακώστα, Νέα Ιωνία, Νέα Φιλαδέλφεια. Πρέπει να αλλάξουμε νοοτροπία, τρόπο σκέψης, φιλοσοφία. Όλα είναι θέμα παιδείας.

Τοποθέτηση Παντελόγλου Παντελή, Φιλαδέλφεια: Κηφισός, Ποδονίφτης. Αναφέρθηκε στα τεράστια προβλήματα από την τσιμεντοποίηση του ενός και τον εγκλιβωτισμό του άλλου και στην ανάγκη να εμποδίσουμε την υλοποίηση των σχεδιασμών της Περιφέρειας Αττικής. Επίσης στα επιχειρηματικά συμφέροντα που δημιουργούν πολλά προβλήματα και ταλανίζουν τη Φιλαδέλφεια, με το κτίσιμο του γηπέδου και τα τεχνικά έργα που καταστρέφουν πράσινο και ρέματα.

Τοποθέτηση Τσιρταβή Σούλας, ΠΕΡΙΠΟΛΟ Αττικής. Συμφώνησε με όσα ακούστηκαν και προτάθηκαν και αναφέρθηκε στα ιδιαίτερα προβλήματα της Πικροδάφνης στην Ηλιούπολη, με την κατασκευή των αγωγών Σ2 & Σ3.

Μπουζάκη Γεωργία, από την Κι.Π.Η. Ήρθε να ακούσει και συμφωνεί για ανάληψη δράσης.

Τοποθέτηση Δάνου Κέλως, Ρεματιά Πεντέλης – Χαλανδρίου: χαιρετίζει την πρωτοβουλία, συμφωνεί και αναφέρθηκε σε ιδιαίτερα προβλήματα στη ρεματιά, όπως η ύπαρξη παράνομης ταβέρνας και παράνομου Γηροκομείου μέσα στη ρεματιά, που νομιμοποιήθηκε το 2013. Σε πλημμύρες πνίγηκαν 5 τρόφιμοι!

Τοποθέτηση Δενδρινού Άγγελου, Μουσειολόγου, Φυσικό Πάρκο Παράσσειο, Αρκαδία, μέλους της Διεθνούς Αρκαδικής Εταιρείας: μίλησε για την οικολογική διάσταση του Αρκαδικού ιδεώδους, «Πράσινα Σχολεία». Συμφώνησε με τον προλαλήσαντα για νοοτροπία, συνέργεια, παιδεία. Μίλησε για δραστηριοποίηση, ανάγκη νομικού πεπειραμένου συμβούλου και επικοινωνιακής πολιτικής. Πρότεινε τη σύσταση μίας τριμελούς επιτροπής συντονισμού και να «χρησιμοποιηθεί» και ενισχυθεί η έτοιμη δομή του συλλόγου ΡΟΗ.

Τοποθέτηση Βασιλικού Βαλερύ, Ραφήνα: χαιρετίζει την πρωτοβουλία για συντονισμό δράσεων, συμφωνεί με τη στρατηγική για ενημέρωση κοινού – πίεση αρχών. Για την οικονομική ενίσχυση πρότεινε χρηματοδότηση Crowdfunding. Θεωρεί απαραίτητη την ενημέρωση κατοίκων ρεμάτων και πρότεινε μια πανελλαδική καμπάνια – Μ.Μ.Ε., τη νομική υποστήριξη, καταγγελία στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την αποστολή μίας ανοιχτής επιστολής στον Πρωθυπουργό.

Τοποθέτηση Κωνσταντινίδου Ροδούλας, από τη ΡΟΗ και το Δίκτυο Πολιτών για την Προστασία του Ρέματος της Πικροδάφνης: περιγραφή κατάστασης ρέματος Πικροδάφνης, μίλησε για τις καταγγελίες που έχουν γίνει για τη μόλυνση του ρέματος από την ΕΥΔΑΠ, τις προσφυγές στο ΣΤΕ, εκ των οποίων η πρώτη για την Ηλιούπολη κερδήθηκε προσωρινά, η δεύτερη για το κατάντι της Βουλιαγμένης τμήμα δικάζεται στις 7 Φεβρουαρίου. Συμφωνεί ότι η ΡΟΗ είναι ένα καλό υπάρχον εργαλείο προς χρήση, με πολλά μέλη εξειδικευμένα.

Τοποθέτηση Αντώνη Λαζαρή, Μεγάλο Ρέμα Ραφήνας: μίλησε για την καταστροφή 13,5 χλμ. ρέματος (αφήνουν σε φυσική μορφή μόνο 200μ.) και πιστεύει ότι η σχεδιαζόμενη καταστροφή, που πρέπει με κάθε τρόπο να αποτρέψουμε, οφείλεται στην πώληση όχι μόνο του λιμανιού αλλά και στην εκμετάλλευση της παράκτιας ζώνης. Συμφώνησε για άμεσες και συντονισμένες ενέργειες.

Τοποθέτηση Δημήτρη Ζαρρή, πολ. Μηχανικού, μελετητή υδραυλικών έργων, μέλους της ΡΟΗ: μπορεί να χρησιμοποιηθεί η ΡΟΗ, έχει μέλη με εξειδικευμένες γνώσεις.

Τοποθέτηση Φίλιππου Δραγούμη, ΡΟΗ, συμφωνεί για την άμεση ανάληψη δράσης, θεωρεί πολύ καλή την πρωτοβουλία για τη σημερινή συνάντηση και το συντονισμό των κοινών ενεργειών και την πρόταση, για τη χρήση της ΡΟΗ σαν όχημα του κοινού βηματισμού, πρώιμη.

Τοποθέτηση Τερζοπούλου Εμμανουέλας, Ραφήνα: συμφώνησε με όσα ειπώθηκαν για τα προβλήματα του εγκιβωτισμού 15 χλμ. ρέματος, για την ανάληψη πρωτοβουλιών και την άμεση κινητοποίηση. Πρότεινε να κάνουμε ενέργειες ώστε να ακυρωθεί η μελέτη, να υπάρξει άμεσος συντονισμός ενεργειών, με συνέντευξη τύπου και ανοιχτή εκδήλωση όλων των φορέων.

Τοποθέτηση Κεφαλούρου Στάθη, δικηγόρου, μέλους ΡΟΗ: μίλησε για συλλογική ομάδα για μηνύσεις βάσει του νόμου περί προστασίας του περιβάλλοντος. Η ΡΟΗ πληρεί τις προϋποθέσεις, βάσει καταστατικού, για να γίνουν μέλη της σύλλογοι και το όχημα κάτω από το οποίο θα γίνουν οι κοινές ενέργειες.

Ο **Δημήτρης Θεοδοσόπουλος**, τοπογράφος μηχανικός, μέλος της ΡΟΗ, μίλησε για την πολλή καλή πρωτοβουλία αυτής της συνάντησης, του διαλόγου που έγινε και των προτάσεων που ακούστηκαν, για κοινό βηματισμό.

Η **Ζωκοπούλου Όλγα**, Πελοπόννησος, ΚΟΙΝΣΕΠ Ανδρίτσαινα «DEEP GREECE», χαιρέτησε την πρωτοβουλία και συμφώνησε για κοινές ενέργειες.

Τοποθέτηση Γαζέπη-Οικονόμου Ουρανίας, αρχιτέκτονος ΣΑΔΑΣ Αττικής. Συμφωνεί με τα προβλήματα και τις λύσεις που προτάθηκαν για τον Ποδονίφτη, αλλά και με την ανάληψη κοινών δράσεων.

Ο **Φώτης Ζώης** συμφώνησε και αναφέρθηκε στο Παρράσειο πάρκο πολιτιστικής κληρονομιάς.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν χωρίς να τοποθετηθούν οι:

Νίκος Παπαδόπουλος – Ενεργοί Πολίτες Αγίου Δημητρίου Αττικής, Κοτσώνης Βασίλης, Ύδρα Πάρντος, Φιλιππία Γιαλαμά, Πηνελόπη Σταμάτη, από την Κι.Π.Η.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Απορρίφθηκε η πρόταση για χρήση της ΡΟΗ σαν κοινό όχημα. Αποφασίστηκε το κοινό κείμενο να υπογραφεί από όλους τους συμμετέχοντες.

1. **Συστάθηκε συντονιστική επιτροπή**, που θα συνεδριάσει την Πέμπτη 18/1, από τους:
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ – Κι..Π.Η. (ρέμα Πικροδάφνης)
ΔΡΑΓΟΥΜΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ – ΡΟΗ, πολίτες υπέρ των ρεμάτων
ΣΤΑΥΡΙΝΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ - ΔΑΣΑΜΑΡΙ S.O.S.
ΠΑΝΤΕΛΟΓΛΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗΣ - ΠΟΔΟΝΙΦΤΗΣ
ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ ή ΒΑΛΕΡΙ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ - ΜΕΓΑΛΟ ΡΕΜΑ ΡΑΦΗΝΑΣ
2. **Δημοσίευση κειμένου-ανακοίνωσης**, που θα αναφέρεται περιληπτικά στη σημερινή πρωτοβουλία, τους στόχους και τις αποφάσεις της, **καλώντας σε ευρεία συμμετοχή**. Τη σύνταξη του κειμένου ανέλαβαν οι Αβακουμίδης Πρόδρομος και Τερζοπούλου Εμμανουέλα.
3. Παρουσία στην εκδήλωση που οργανώνεται από την **Κ.Π.Α.Μ.Ρ.Ρ. (Κίνηση για την Προστασία και Ανάδειξη του Μεγάλου Ρέματος Ραφήνας)** για την προστασία και διαχείριση των ρεμάτων, που θα γίνει την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου, στη Ραφήνα. Στην εκδήλωση αυτή θα διαβαστεί η κοινή ανακοίνωση.
4. **Παρουσία στα Περιφερειακά Συμβούλια** που θα συζητηθούν οι ΜΠΕ για το ρέμα Ραφήνας και για τον Ποδονίφτη. Στόχος η αποτροπή της έγκρισης των περιβαλλοντικών όρων.
5. Χρήση του ήδη υπάρχοντος google group REMATTICA, για ανάρτηση κειμένων και επικοινωνία.